
 

 

ZÁKONY 

Novela energetických předpisů 
Dne 21. května 2014 byl ve Sbírce zákonů zveřejněn pod č. 90/2014 Sb. zákon, kterým se mění 

zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvět-

vích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 

165/2012 Sb., o podporovaných zdrojích energie a o změně některých zákonů, ve znění pozděj-

ších předpisů. 

Důvodová zpráva hovoří jakožto o hlavním důvodu právě publikované novelizace o upřesnění 

postupu a osob, které účtují a hradí cenu na úhradu nákladů spojených s podporou elektřiny. 

V roce 2013 byl totiž zákonem č. 310/2013 Sb. novelizován zákon o podporovaných zdrojích 

energie, jímž došlo k oddělení nákladu na podporu elektřiny do zvláštní regulované ceny elektři-

ny. Byl jednak nově definován subjekt, který hradí cenu na úhradu nákladů spojených s podpo-

rou elektřiny, další úprava pak spočívala v tom, že náklady na podporu elektřiny z obnovitelných 

zdrojů, elektřiny z druhotných zdrojů a elektřiny z vysokoúčinné kombinované výroby elektřiny 

a tepla byly vyčleněny z ceny za přenos elektřiny a ceny za distribuci elektřiny do zvláštní kate-

gorie regulované ceny, konkrétně do ceny na úhradu nákladů spojených s podporou elektřiny. Na 

ministerstvo průmyslu a obchodu, Energetický regulační úřad a ministerstvo financí se poté ob-

rátili někteří obchodníci s elektřinou, kteří vyjádřili zásadní pochybnost, zda vůbec existuje je-

jich povinnost vybírat od zákazníků cenu na úhradu nákladů spojených s podporou elektřiny. 

Ministerstvo průmyslu a obchodu tedy provedlo rozbor příslušných ustanovení a došlo k závěru, 

že zde určité riziko právní jistoty souvisejí-

Ministryně Válková má nového prv-
ního náměstka. Stal se jím Robert 
Pelikán 
Třetího  června ministryně 

Helena Válková oficiálně uved-

la do funkce nového prvního ná-

městka pro legislativu Roberta Peli-

kána. Nahradil tak odcházející Hanu Marva-

novou. 

Robert Pelikán dosud působil jako šéf práv-

ního odboru na ministerstvu financí, které řídí 

Andrej Babiš. "Z ministerstva financí odchá-

zím od rozdělané práce, nicméně angažmá na 

ministerstvu spravedlnosti, navíc na pozici 

prvního náměstka pro legislativu a justici, je 

pro mě výzvou a odpovídá více mému odbor-

nému zaměření," komentoval své jmenování 

Robert Pelikán. 

Komentář Heleny Válkové ke jmenování 

Pelikána si můžete přečíst zde: 

(Pokračování na stránce 2) (Pokračování na stránce 2) 
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Ač to není v českých luzích a hájích úplně obvyk-

lé, jsou notáři v současnosti zcela zavaleni prací a 

někteří dokonce neberou nové zakázky až do 

konce června. Důvodem jsou plané obavy řady 

společností, že budou 1. července letošního roku 

vymazány z obchodního rejstříku, pokud nepři-

způsobí své společenské smlouvy či stanovy do 

30. června 2014 nové právní úpra-

vě. Chtějí proto narychlo sepisovat 

notářské zápisy o změně svých 

zakladatelských dokumentů. Panika 

však opravdu není na místě.   

Už od ledna byla ustanovení 

společenských smluv, která jsou 

v rozporu s donucujícími pravidly 

zákona o korporacích, bez dalšího 

ze zákona zrušena (v praxi se navíc 

vyskytují jen velmi výjimečně). 

 Dále  mají všechny korporace do 

30. června 2014 povinnost přizpů-

sobit své společenské smlouvy  nové právní úpra-

vě a uložit je do sbírky listin. Pokud tak neučiní, 

vyzve je k tomu obchodní rejstřík a stanoví 

jim  na to přiměřenou lhůtu. Teprve po jejím 

marném uplynutí by mohl soud společnost, jež 

společenskou smlouvu neupravila, navíc pouze 

na základě návrhu obchodního rejstříku zrušit a 

nechat vstoupit do likvidace.  

Zda budou soudy této možnosti využívat, není 

vůbec jasné. Na druhé straně, podobná mož-

nost  existovala i v minulosti v případě poruše-

ní  některých ustanovení dnes už zrušeného ob-

chodního zákoníku (například při porušení záka-

zů řetězení). Ovšem ani tehdy nebyla téměř vyu-

žívána. 

 Další lhůtu pak stanovují přechodná ustanove-

ní zákona o obchodních korporacích: do 31. pro-

since 2015 mají české společnosti čas, aby se 

podřídily nové právní úpravě jako celku. Neučiní-

li tak, má se za to, že chtějí zůstat podřízeny 

„starému“ obchodnímu zákoníku, byť 

budou muset zohlednit donucující 

ustanovení zákona o obchodních kor-

poracích, což jistě vyvolá řadu schi-

zofrenních situací.   

 Doporučili bychom tedy přizpůsobit 

společenskou smlouvu nové úpravě, 

byť se tak nemusí stát za každou cenu 

do konce letošního června. Ovšem 

důležité je přizpůsobit nové právní 

úpravě mimo jiné také smlouvy o 

výkonu funkce jednatelů s.r.o. nebo 

členů představenstva a.s.  Je třeba si 

uvědomit, že hlavně zde visí nad každým jednate-

lem a členem představenstva Damoklův meč, 

protože pokud nebudou jejich smlouvy o výkonu 

funkce odpovídat striktním požadavkům ZOK, 

patrně budou od 1. července 2014 vykonávat 

svou funkci bezplatně. To je tedy největší riziko, 

které může společnostem přinést datum 1. čer-

vence 2014. 

 K panice tak není důvodu. Nechme tedy notá-

ře, aby si užili  pěkný červenec…. 

 
A r t h u r  B r a u n , m a n a g i n g  p a r t n e r   

b p v  B r a u n  P a r t n e r s  

NÁZOR 

Panika v České republice 

V červnovém čísle měsíčníku  
Právní rádce, které vychází 13. června,  

najdete například tato témata: 
 

 ROZHOVOR S PAVLEM ŠÁMALEM O  
PLÁNOVANÉM NOVÉM TRESTNÍM ŘÁDU 
 PAVEL ŠTERN: HLAVNÍM CÍLEM REFOR-
MY VĚZEŇSTVÍ JE OMEZENÍ RECIDIVY 
 JAK BY MĚL VYPADAT NOVÝ CIVILNÍ 
PROCESNÍ ŘÁD? 
 LENKA BRADÁČOVÁ O TRESTNÍCH  
ZÁKONECH A NÁLADĚ SPOLEČNOSTI 
 ZMĚNY V ÚPRAVĚ NELEGÁLNÍHO  
ZAMĚSTNÁVÁNÍ 
 NOVÁ ÚPRAVA SPLNĚNÍ DLUHU 

 www.PravniRadce.cz  
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Justiční akademie má nového šéfa. 
Válková jmenovala Filipa Glo-
tzmanna 
Ministryně spravedlnosti Helena Válková 

jmenovala nového ředitele Justiční akademie v 

Kroměříži. Akademii povede Filip Glo-

tzmann, který doposud působil v instituci jako 

akademický pracovník. 

"Nový ředitel Justiční akademie vzešel 

z výběrového řízení, které se konalo 

v polovině května. Výběrová komise doporu-

čila ke jmenování místopředsedkyni Krajské-

ho soudu v Praze Lenku Ceplovou, ta se však 

rozhodla nadále působit jako soudkyně. Mi-

nistryně spravedlnosti tedy jmenovala ředite-

lem Justiční akademie Filipa Glotzmanna, 

který se umístil ve výběrovém řízení jako 

druhý v pořad," stojí v tiskové zprávě na webu 

ministerstva spravedlnosti. 

Podrobnosti o odchodu minulého šéfa aka-

demie Jana Petrova naleznete na: 

http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-

62285770 

 

Hledá se kandidát na funkci gene-
rálního advokáta Soudního dvora 
Evropské unie 
Ministryně spravedlnosti Helena Válková 

vyhlásila výběrové řízení pro kandidáty na 

post generálního advokáta Soudního dvora 

EU. Zájemci mají necelé tři měsíce na ode-

vzdání přihlášek. 

Generální advokáti, kteří působí u SDEU, 

(Pokračování ze stránky 1) 

cí s hrazením a účtováním ceny na úhradu nákladů spojených s podporou elektřiny obchodníky s 

elektřinou od svých zákazníků skutečně existuje. Na základě tohoto zjištění vláda rozhodla, že je 

potřeba vypracovat novelu, která nepřesnosti v právní úpravě účtování a hrazení ceny na úhradu 

nákladů spojených s podporou elektřiny odstraní. Takovou novelou má být ta právě publikovaná. 

Zákon nabyl účinnosti, s výjimkou některých svých ustanovení, dnem 21. května 2014. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/0N5 

 

Stát vydá nové dluhopisy 
Dne 21. května 2014 byl ve Sbírce zákonů zveřejněn pod č. 89/2014 Sb. zákon o státním dluhopi-

sovém programu na úhradu jmenovitých hodnot státních dluhopisů a některých dalších dluhů státu 

splatných v roce 2014. 

Již od roku 1999 pravidelně převažují výdaje státního rozpočtu nad jeho příjmy a  hospodaření 

státu tak končí schodkem. Schodek se tradičně uhrazuje vypůjčenými peněžními prostředky, 

nejčastěji získanými prostřednictvím státních dluhopisů. Každý rok jsou ve státním rozpočtu 

rozpočtovány a z něj hrazeny úroky, které se platí osobám ze státních dluhopisů oprávněným, 

nikoliv však už splátky jmenovité hodnoty každého z prodaných státních dluhopisů. Ty se uhra-

zují z příslušného mimorozpočtového účtu ministerstva financí pro řízení státního dluhu, na 

němž se shromažďují peněžní prostředky z prodeje státních dluhopisů. A právě nový zákon má 

vydání dalších takových dluhopisů umožnit. Peněžní prostředky získané jejich prodejem se mají 

použít k úhradě jednotlivých dluhů, ze kterých státní dluh sestává. Maximální rozsah tohoto 

dluhopisového programu přesahuje 209 miliard korun. Zákon nabyl účinnosti dnem 21. května 

2014. 
Více na: http://www.codexisuno.cz/0N6 

 

Směrnice týkající se dodávání rádiových zařízení na trh 
Dne 22. května 2014 byla v Úředním věstníku EU, řada L, č. 153, str. 62 an., zveřejněna směrnice 

2014/53/EU Evropského parlamentu a Rady ze dne 16. dubna 2014 o harmonizaci právních před-

pisů členských států týkajících se dodávání rádiových zařízení na trh a zrušení směrnice 1999/5/

ES. 

Nová evropská směrnice pro danou oblast 

nahrazuje dosavadní právní úpravu prezento-

vanou předchozí směrnicí 1999/5/ES 

o rádiových zařízeních a telekomunikačních 

koncových zařízeních a vzájemném uznávání 

jejich shody. Ta byla již několikrát podstatně 

změněna, a jelikož měly další změny nemalé-

ho rozsahu následovat, bylo rozhodnuto, že 

bude pro celkovou přehlednost přínosnější 

dosavadní směrnici zrušit a nahradit ji směr-

nicí zcela novou. 

Ta tak nově stanovuje předpisový rámec 

pro dodávání rádiových zařízení na trh 

a jejich uvádění do provozu v EU, přičemž za 

rádiové zařízení je považován elektrický či elektronický výrobek, který záměrně vysílá nebo přijí-

má rádiové vlny pro účely rádiové komunikace nebo rádiového určování, nebo který je třeba dopl-

nit příslušenstvím, například anténou, aby byl tohoto schopen. Směrnice se ale nevztahuje na rádi-

ová zařízení používaná výlučně k činnostem, které se týkají veřejné bezpečnosti, obrany 

a bezpečnosti státu či k činnostem státu v oblasti trestního práva, ale ani na další zařízení uvedená 

v její příloze. 

Zcela zásadní požadavek, k jehož naplnění má směrnice směřovat především, lze formulovat 

v tom smyslu, že rádiová zařízení musí být konstruována tak, aby byla zajištěna ochrana zdraví 

a bezpečnosti osob a domácích zvířat, ale také ochrana majetku, včetně splnění cílů stanovených 

ve směrnici 2014/35/EU, co se týče požadavků na bezpečnost, avšak bez použití mezní hodnoty 

napětí. Jde také o patřičnou úroveň elektromagnetické kompatibility podle směrnice 2014/30/EU. 

Směrnice vstoupí v platnost dnem 11. června 2014, členské státy jsou pak povinny přijmout 

a zveřejnit právní a správní předpisy nezbytné pro dosažení souladu s touto směrnicí do 12. 

června 2016. Takové předpisy pak mají být použity od 13. června 2016. S účinkem ke stejné-

mu dni se zrušuje směrnice 1999/5/ES.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0N7 

(Pokračování ze stránky 1) 
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jsou jmenováni na dobu šesti let s možným 

opětovným jmenováním. Úkolem generálního 

advokáta je předkládat stanoviska k případům 

předloženým soudu. 

Zájemci mohou podávat ministerstvu své 

přihlášky do 15. srpna 2014 do 24:00. 

Podrobnosti o  řízení si můžete přečíst zde:  

http://pravniradce.ihned.cz/aktuality/c1-

62265760 

 

Ministerstvo spravedlnosti zahájilo 
projekt vytvoření nového portálu 
justice.cz 
Projekt „Vytvoření portálu justice v návaznos-

ti na Portál veřejné správy a agendové portá-

ly“, jenž je financován z evropských fondů, 

byl ministerstvem vnitra schválen v lednu 

tohoto roku. Nový portál justice.cz by měl 

nahradit ten současný, který je už poměrně 

technologicky zastaralý. 

Projekt probíhá v rámci Integrovaného ope-

račního programu, který řídí ministerstvo pro 

místní rozvoj. Cílem projektu je podle zprávy 

ministerstva spravedlnosti vybudování redakč-

ního systému pro všech 200 organizací resortu 

včetně grafické prezentace. Jeho obsahem je 

pak vytvoření nového systému, nákup hard-

ware, testování a integrace dat, proškolení 

uživatelů z resortu, zkušební a ověřovací pro-

voz a přechod do rutinního provozu. 

Hodnota projektu je 19,2 milionů korun, 

z fondů Evropské unie by měl projekt získat 

16,3 milionů. 

 

Clifford Chance má dva nové advo-
káty na pozici counsel: Jindřicha 
Arabasze a Miloše Felgra 
Pražská pobočka advokátní kanceláře Clifford 

Chance jmenovala v květnu dva seniorní ad-

vokáty, Jindřicha Arabasze a Miloše Felgra, 

do pozice counsel. 

Pozice counsel v této advokátní kanceláři je 

určená úspěšným seniorním advokátům, kteří 

mají potenciál stát se partnery, stojí v tiskové 

zprávě zaslané kanceláří. Jindřich Arabasz v 

kanceláři pracuje od roku 2005 a zaměřuje se 

hlavně na restrukturalizace a insolvence. Mi-

loš Fergl nastoupil do Clifforf Chance už v 

roce 2002 a v letech 2007 až 2008 působil na 

stáž v londýnské pobočce kanceláře. Speciali-

zuje se na bankovnictví a finanční právo. 

JUDIKATURA 

Ústavní soud potvrdil ústavnost bankovních poplatků za vedení 
úvěrového účtu 
Ústavní soud se věcí bankovních poplatků za vedení úvěrového účtu zabýval poprvé v nálezu sp. 

zn. III. ÚS 3725/13. Soud stížnost projednal, ačkoliv se jednalo v podstatě o bagatelní spor (7 200 

korun), díky velkému právnímu významu věci, přitom se však zřekl role sjednocovatele judikatu-

ry a odmítl se vyjadřovat k hmotněprávním aspektům sporu. Omezil se pouze na posouzení, zda 

bylo rozhodnutí obecného soudu dostatečně odůvodněno.  

Obvodní soud neshledal v případě poplatku za vedení úvěrového účtu příkrý nepoměr mezi 

právy a povinnostmi jednotlivých stran. Dle soudu šlo o běžný paušální poplatek hrazený vedle 

sjednaných úroků v rámci komplexního právního vztahu. Argument, že za poplatek nejsou klien-

tovi poskytovány žádné služby, proto odmítnul s tím, že není možné požadovat, aby ke každé 

jednotlivé povinnosti byla synallagmaticky navázána povinnost druhé smluvní strany. Naopak 

postup stěžovateky, která až po několika letech začala namítat nesrozumitelnost úvěrové smlou-

vy, soud posoudil jako účelový. 

Na těchto závěrech Ústavní soud neshledal nic protiústavního. Nad to uvedl, že princip autono-

mie vůle v soukromoprávních vztazích nemůže být nahrazován jednostranně usměrňujícími 

(paternalistickými) zásahy ze strany státu. Skutečnost, že jedna strana má postavení silnější stra-

ny, nelze považovat z povahy věci samé za něco protiprávního či dokonce protiústavního.  

Na toto rozhodnutí již reagoval Nejvyšší soud, který z pozice sjednocovatele judikatury vydal 

stanovisko, podle kterého ujednání o poplatku za správu úvěru ve smlouvě o úvěru není neurčité 

jen proto, že neobsahuje úplný výčet činností, za něž je poplatek sjednán, a že se na toto ujednání 

nevztahuje zákaz těch ujednání ve spotřebitelských smlouvách, která v rozporu s požadavkem 

dobré víry znamenají k újmě spotřebitele značnou nerovnováhu v právech a povinnostech stran.  

Více na: http://www.codexisuno.cz/0N1 

 

RWE zneužívalo dominantního postavení 
Nejvyšší soud opět posuzoval nekalou obchodní praktiku koncernu RWE, který zneužíval svého 

dominantního postavení, v rozhodnutí ze dne 28. března 2014 sp. zn. 5 Afs 15/2012. Společnost 

RWE při jednání o nových smlouvách s regionálními distributory plynu znevýhodňovala ty, kteří 

nepatřili do její podnikatelské skupiny, a údajně odmítala dodávat zemní plyn regionálním distri-

butorům nenáležejícím do její podnikatelské skupiny do oblastí, v níž působili regionální distri-

butoři náležející do koncernu RWE, a tím společnost RWE zneužila dominantního postavení a 

vytvářela bariéry pro rozvoj konkurence. Celá kauza začala již v roce 2004 a nyní se částečně 

opět vrací ÚOHS, aby úřad doplnil dokazování ohledně odmítání lokálních dodávek "cizím" 

distributorům, pokud však jde o znevýhodňování při uzavírání nových smluv, bylo rozhodnutí 

Nejvyšším soudem potvrzeno. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/0N3 

 

Ústavní soud zrušil takzvanou lázeňskou vyhlášku 
Nález sp. zn. Pl. ÚS 43/13 zrušil s účinností od nového roku vyhlášku č. 267/2012 Sb., o stano-

vení Indikačního seznamu pro lázeňskou léčebně rehabilitační péči o dospělé, děti a dorost. Vy-

hláška vymezovala, za jakých podmínek a v jakém rozsahu je lázeňská léčebně rehabilitační péče 

zdravotní službou hrazenou z veřejného zdravotního pojištění. Ústavní soud prohlásil, že rozsah 

práva na bezplatnou zdravotní péči je třeba upravit zákonem a prováděcí předpis může předsta-

vovat pouhou konkretizaci podmínek. Ustanovení lázeňské vyhlášky o omezení délky léčebného 

pobytu a možnosti jeho prodloužení nebo opakování, jakož i omezení časového období, dokdy 

musí pacient tento pobyt nastoupit, resp. dokdy musí nastoupit případný opakovaný pobyt, nelze 

považovat za pouhou konkretizaci podmínek obsažených v zákoně o veřejném zdravotním pojiš-

tění. Ústavní soud však nepřistoupil k okamžitému zrušení vyhlášky, neboť by tím zanikly v ní 

obsažené ekonomické nástroje regulace poskytování lázeňské léčebně rehabilitační péče, což by 

v extrémním případě mohlo vést i k destabilizaci sektoru lázeňství. 

Více na: http://www.codexisuno.cz/0N4 
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